

弘扬奉献精神,传递志愿薪火

青春绽放助冬奥,笃行奋发向未来

——访桂林旅游学院2022年北京冬奥会志愿者

大学生记者团 记者 戴雯静

这个冬日,浪漫冬奥之约开幕,再一次给人们带来惊喜与震撼——绚丽夺目的立春焰火,冰雪五环破冰而出……2022年北京冬奥会的顺利举办,离不开广大志愿者的热情参与和倾力奉献。在桂林旅游学院,也有着这样一群冬奥志愿者,面对挑战,他们迎难而上;面对工作,他们真心奉献。他们利用寒假为冬奥的顺利举行奉献出自己的青春之力,展现桂林学子的青春风采。

初遇冬奥,挑战与机遇并存

我校80多名冬奥志愿者虽然是第一次参加这类大型国际性志愿活动,但在面对一些经验上的不足以及心理上的挑战时,都在竭尽全力做好自己的志愿工作。来自旅游管理学院2019级空乘专业的孟庆舒分享道:“冬奥会与我以往参与过的志愿活动不同,志愿者数量多、筛选严格、培训时间长、规模宏大,难度对我来说是前所未有的。”所以,要想成为一名合格的冬奥志愿者是充满挑战的,除了满腔真心与热情,还需具备过硬的专业素质与随机应变能力。

即便这份志愿工作如此充满挑战,大家依旧选择迎难而上,在挑战中寻求机遇。“作为一名预备党员,当国家需要我的时候,我会积极地投入活动中,尽自己所能,贡献一份力量。同时,我热爱志愿服务,我的家人也非常支持我,这都让我更好地完成了冬奥志愿服务。”孟庆舒说道。在冬奥会前期,来自文化与传播学院2021级汉语国际教育专业的唐思远也对出征冬奥会充满期待与忐忑,但学校用心准备的出征仪式缓解了她的紧张。“学校贴心地为我们举办了出征仪式,最让人感动的是林业江副书记对我们说,‘你们放心地去,大胆地走,学校是你们的后盾!’”他们与冬奥会的缘分就此结下,那段挑战与机遇并存的志愿服务,将成为他们最美好的一段记忆。

责任在肩,用心坚守岗位

在冬奥会,每一项工作都十分重要,赛场的、幕后的点点滴滴都在向外国友人展示着中国人的昂扬风貌。为此,每一名志愿者身上都印着一股劲,势必要尽全力提升自己,把工作做好。来自旅游管理学院2021级城市规划专业的赵利喙,他需要在比赛前两小时到达岗位并随时待命,做好带领嘉宾参观以及为他们介绍场馆的志愿工作。当

出现语言不通的情况,他随机应变,为提出问题的外国友人做出优良解答。由此可见,志愿者不仅需要具备持之以恒的毅力、坚守岗位的决心、专业的工作素质,还需要具备出色的应变能力来处理各种突发情况。

虽然重复完成高强度的工作让人疲惫,但是当志愿者们团结一心,共同面对时,一切的困难都将迎刃而解。来自文化与传播学院2021级汉语国际教育专业的唐思远主要负责礼仪礼宾的接待与引领。“每天早上都要提前化好妆、换好衣服、乘坐大巴赶往服务会场。紧凑的志愿工作确实会让人感到疲惫,但是没有一个人抱怨,大家相互鼓励,相互安慰,都在为同一个目标努力”,志愿工作不能马虎对待,在冬奥盛会,这些冬奥志愿者们各司其职,各自发挥自己的才能,即使面对高强度的工作也不会让他们怨声载道,只会让他们更加坚定地坚守岗位,用实际行动做好每一件工作,用每一天真诚的志愿服务书写桂林学子的担当。

冰雪情怀,志愿精神永植心间

美好的时光总是短暂的,离别的日子终会来临。来自休闲与健康学院2019级西餐工艺的魏桂银感叹道:“在16号上午,待两名来自意大利的随行官员离开后,餐厅就彻底清空了,这段美好而充实的时光我将永远珍藏”。这几十天承载了太多宝贵的记忆,但生活还在继续,冬奥志愿者不会是他们终点。唐思远表示,这段经历充满酸甜苦辣,但又很充实,很珍贵,也很值得。作为一名大一新生,接触到的志愿活动还不是很多,但她希望未来可以参加更多不同类型的志愿活动,在不同志愿活动中帮助更多的人,也让自己得到更多的锻炼。虽然冬奥会已经圆满结束,但他们会将这份志愿精神永植心间,带着冬奥会志愿经历收获的成长、感动、快乐,在未来的人生道路上走得更高,走得更远。

“燃烧的雪花,勇敢的出发……”北京冬奥会志愿者之歌——《燃烧的雪花》回荡在场馆,激励着桂林青年冬奥志愿者们,像一片片燃烧的小雪花,用真诚与奉献诠释志愿服务精神,用实际行动谱写“冬奥青年”的青春舞曲,为“简约、安全、精彩”的冬奥盛会贡献“一起向未来”的青春力量,也为桂林学子做出优秀表率,激励着我们迈向更好的明天!



携手同心抗疫,青年担当使命

——访桂林旅游学院百色疫情防控志愿者

大学生记者团 记者 黄婷婷

“十几年前奋战在非典一线,我们的防疫工作者不辞辛劳地完成了此次任务,在疫情防控期间,每个人都齐心协力,共同进退,他们用这平凡的人生做着不平凡的事情,让守卫防疫阵地变得更有意义。”如今的她也身着防护服,冲锋在前,保护着我们的同胞。

我们共同携手用实际行动凝聚起战胜疫情的强大合力,共克时艰,守护好人民群众的生命安全和身体健康,打赢这场疫情防控阻击战。即使在这个年轻的战场上,我们也不输中华儿女的气概!

坚持,守卫防疫的阵地

疫情就是命令,防控就是责任。疫情防控期间天气恶劣多变,寒风刺骨,对于防疫工作人员来说是一项困难的挑战。文化与传播学院2020级汉语言教育专业1班的杨美丽回忆道:“防疫工作期间风很大,脚冻到失去知觉。口罩上的水蒸气也早已凝成水滴,顺着口罩滑落。环境的艰辛让我曾闪过放弃的念头,但一想到自己能够为疫情防控付出绵薄之力,再苦再累已感觉不到,内心只有满满的充实感与自豪感。”青年志愿者们身体力行,在国家危难当头挺身而出,用实际行动筑牢疫情“防火墙”,用真诚和努力为群众围起安全的“生命线”。

疫情来势汹汹,部分村屯没有基础的设备条件,物资缺乏,只能采取混检方式进行,并一个一个手写村民们的信息。凌彩娇说道:“指导居民填写人员流动信息并上门通知居民进行核酸检测是我的工作,当我穿上志愿者的红色马甲时,肩上就多了一份责任。”在沟通交流时,许多老人的听觉与视觉有所衰退,但努力配合是他们对于防疫工作的最大支持。在守卫防疫的阵地中,每个人都是盾牌,正因为他们的团结让这面盾牌变得更加坚强!

面对种种困难,我们的防疫工作者不辞辛劳地完成了此次任务,在疫情防控期间,每个人都齐心协力,共同进退,他们用这平凡的人生做着不平凡的事情,让守卫防疫阵地变得更有意义。

收获,成就坚定的信仰

新冠肺炎疫情席卷,让我们失去了很多,但人们总是在困境中成长,在学习中收获。杨美丽说:“在这次防疫工作中,我受益良多,深刻体会到了‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿精神,学会了在工作中学习,在学习中进步,使自己的政治素养方面得到了很大的提升。”赵华吉则说,这场疫情让她意识到身为一个青年的社会责任与担当,明白积少成多、聚沙成塔的道理,当千千万万的人们团结起来,就没有什么困难是不可战胜的。沧海横流方显英雄本色,大“疫”当前彰显学子风采,每一个默默付出的普通人都是英雄。旅游数据学院2021级人工智能专业2班的黄小玲表示,在人力资源不足的情况下,青年们奔赴一线做志愿者,为做好防疫工作在严峻的条件下依然奋不顾身地开着电动车去给村民做核酸;在家的老人也担任起一线后勤的工作,保障医护人员的吃住住,这个冬天不再寒冷。

鲁迅先生曾说:“无尽的远方和无数的人们都与我有关。”就疫情而言,一线的抗疫工作者为我们树立起一道生命安全的屏障,以他们的无私、热血乃至生命作为代价。于我们而言,则是享受着由无数人的代价换来的一份温暖,一份平和,一份幸福。

花从春走过,留下缕缕芳香;叶从夏走过,留下片片荫凉。在这场战“疫”中,桂林学子也留下了战斗的痕迹,她们发扬“敢为人先 追求梦想”的桂林精神,积极投身到防疫志愿者工作中,在自己的岗位上奋斗,在自己的战场上拼搏,最终与百色广大志愿者们一起奏响胜利的凯歌,吹响平安的号角。

“中国好人”李凌志:感恩家乡献爱心,真情回报社会

党委宣传部



1月18日,桂林全州细雨纷飞、天寒地冻。但对于全州县大西江镇炎井村的32名高龄老人来说,却是一个“暖日”。桂林旅游学院2019级酒店管理专业学生、见义勇为青年、退役军人李凌志来到大西江镇炎井村,给村里32名高龄老人送上过年急需的大米、食用油等生活物资,用真心感恩家乡,用真情回报社会。

退伍不褪色 感恩家乡献爱心

2021年8月17日,李凌志在家乡全州见义勇为制止窃贼偷盗电缆受伤。李凌志的事迹先后被人民日报、新华网等媒体广泛转载报道,他人选“中国好人榜”、荣获第十六届“大学生年度人物”入围奖及2020年度“中国大学生自强之星标兵”等荣誉。当天,李凌志将所获得的“中国大学生自强之星标兵”奖学金全部拿出来,购买了价值5000元的大米、食用油,来到炎井村送到32名高龄老人手中,以实际行动向社会奉献了一份爱心和力量。

李凌志来自桂林全州一个普通的家庭,他说:孝老爱亲是中华民族的传统美德,也是部队的光荣传统,春节临近,能为家乡父老奉献爱心,也是尽一份力所能及的社会责任。他表示,感恩党和部队的培养,感谢学校师生的关爱,让他得到成长。自己身处困难时得到社会的帮助,因此,更应身体力行将爱心传递。平凡铸就伟大,英雄来自人民,李凌志的真情回报社会让这个冬日依旧暖阳。

流血不留憾 见义勇为展担当

李凌志2017年考入桂林旅游学院酒店管理专业,2018年响应祖国号召光荣参军,2020年退役复学,并光荣入党。尽管现已回归校园,但戍守南疆的艰苦岁月让他得到了历练,体会到了作为一名边防战士的责任与担当,更懂得在危急时刻要敢于挺身而出。

2021年8月17日凌晨,李凌志回家时在小区门口制止一名男子盗窃电缆线,被对方拿刀划伤,他脸上的伤口有14厘米长,缝了30多针。这已不是他第一次见义勇为。同年4月7日晚,他路过南宁市桂春金浦路口时,突然听到群众呼救声,他迅速冲向现场,发现一辆电动车撞倒护栏,当事人躺在地上昏迷不醒。他凭借在部队里学到的急救常识立即对当事人施救,同时拨打120急救电话,20分钟后救护车赶到。正是李凌志的果断行动,挽救了一条生命。谈到两次见义勇为的经历,李凌志说,冲上去是本能反应,当时并没多想。尽管因此受伤,但他仍坚定地表示:“我不后悔,因为我是党员,是退役军人!”

桂旅好青年 立德树人见实效

作为一名退伍军人,他浑身是胆、乐于助人;作为一名在校学生,他尊师重道、热心公益。李凌志目前担任班级团支书、桂林旅游学院国防服务团办公室干事,同时担任酒店管理专业党总支党务办公室学生助理、全州县青年志愿者协会宣传部部长。学习上,他努力刻苦,积极报考专业证书,参加学校各类竞赛;生活中,他积极传播正能量,热心公益,坚持每年2次义务献血,累计志愿服务时长达100多小时,寒暑假期间更是积极关爱当地留守儿童,慰问孤寡老人,把爱与责任在乡间传播。因其见义勇为先进事迹和突出成绩,学校授予李凌志“2021年度桂林旅游学院道德模范”和2021年第四届“桂林旅游学院青年五四奖章”荣誉称号。

近年来,学校坚持落实“立德树人”根本任务,坚持以文促旅、以旅彰文,把红色文化、优秀传统文化、社会主义先进文化融入旅游教育教学,推动培养德智体美劳全面发展的高素质应用型人才。学校积极构建“一轴两翼三能力四融通”人才培养模式,依托校内红色文化实践教学基地等打造“文旅融合”活动育人平台,成立揭牌广西高校首个退役军人服务中心,进一步落实“五育并举”,推进“三全育人”,持续推动学生思想政治教育,大学生思想道德素养整体提高,涌现出一批先进典型和榜样学子,我校育人工作取得的成效获得社会各界的广泛好评与认可。学校将积极发挥获奖学生的榜样示范作用,借助学生榜样的力量推动学校育人工作再上新台阶。



2022年春节新冠肺炎疫情,打破了百色这座城市的宁静。自百色市疫情爆发以来,身在百色市的桂林学子们敢为人先、勇往直前,在做好自身疫情防控的同时,积极主动投身到志愿服务活动中,辛勤付出,默默奉献,齐心协力共筑疫情防线。在这场没有硝烟的战场上,他们以实际行动为国家和家乡奉献自己的青春力量。

初心,传递奉献的信念

习近平总书记指出,我们正在抗击新冠肺炎疫情,广大医务人员、疾控人员、社区工作者、志愿者等不畏艰险、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,用勤劳和智慧书写着保护生命、拯救生命的壮丽诗篇。真正的勇敢,不是“无所畏惧”,而是“有所作为”,百色疫情突发时,来自文化与传播学院2019级网络与新媒体专业2班的赵华吉说:“有关百色疫情的新闻扑面而来,我感受到疫情的严峻,并深知疫情防控中的艰辛与不易,但再艰难的事也应该有人去做。”疫情暴发,她毅然决然地加入抗疫志愿者的队伍中,用实际行动践行一名青年志愿者的责任与担当。

2003年非典肆虐,年幼的我们在防疫人员的庇护下幸福安稳地成长;在2019年,新冠肺炎疫情暴发,身为大学生的我们化身成疫情防控的志愿者,力所能及为国家奉献自己的力量。休闲与健康学院2019级食品质量与安全专业1班的凌彩娇表示:

